

Шнитко Петр Михайлович

родился 03.06.1929, Витебская обл, Докшицкий р-н, д. Черничка-2 (жил в д. Нестеровщина)

Член партизанского отряда товарища Михайлова, был связным отряда, а с 1943 года - членом диверсионной партизанской группы отряда №2, член партизанской бригады имени ЦК КПБ, был членом Батальона Белорусских орлят с 1966 по 2005 год. Был награжден двумя боевыми медалями: «Партизану Отечественной войны» I степени и «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени, был награжден медалями «За доблестный труд», «За трудовое отличие», серебряной медалью Главного Комитета ВДНХ СССР.



Я расскажу о наградах моего дедушки – Шнитко Петра Михайловича, который воевал в годы Великой Отечественной войны, и о шкатулке, которая имеет очень интересную историю. Своего дедушку узнать хорошо я не успела. Но я помню, как в детстве любила рассматривать его награды. Тогда я не понимала, почему у дедушки дрожали руки, когда он держал их, почему он становился задумчивым и серьезным, смотря на них, почему у него наворачивались слезы на глазах, когда он надевал на праздник Победы пиджак с орденом и медалями. Когда я подросла, мне рассказали о том, как воевал мой дед, как ушел в партизаны в неполные тринадцать лет, каким трудом и пережитым ужасом дались ему эти награды. Я поняла, почему он с таким трепетом относился к ним. Летом 1942 года в доме родителей Шнитко Пети в деревне Черничка – 2 разместился штаб партизанского отряда товарища Михайлова, в котором сразу насчитывалось 28 человек. Двенадцатилетний Петя стал связным отряда, а с 1943 года – членом диверсионной партизанской группы отряда №2. Вместе с партизанами он ходил на подрыв железной дороги между станциями Порплище – Крулевщина, Крулевщина – Глубокое, минировал шоссе Бегомль – Ушачи, Бегомль – Докшицы. Он участвовал в уничтожении склада с оружием в местечке Порплище и взрыве железнодорожного моста в этом населенном пункте. Неприметный деревенский паренек выменивал на продукты у оккупантов табак, спички, соль и одновременно запоминал, какие составы проходят через станцию. На колёсах вагонов, в которых находились гитлеровцы, Петя незаметно делал мелом отметку. Потом к этим вагонам подпольщики прикрепляли магнитные мины. С 1943 года Шнитко Петя – член партизанской бригады имени ЦК КПБ. Он участвовал во всех операциях и боях против фашистов вместе со своими взрослыми боевыми товарищами, пережил блокаду немцев, участвовал в прорыве. За отвагу и мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны, Шнитко Петя в 1948 году был награжден двумя боевыми медалями: «Партизану Отечественной войны» I степени и «За победу над Германией». Особую гордость у нас вызывает ещё одна его награда – орден Отечественной войны II степени. Война меняет человека, делая кого-то лучше, а кого-то хуже. С войны никто не возвращается таким, каким был раньше. Мой дедушка ушел на войну ребенком, не знал, в чём прелесть детства, а вернулся взрослым закаленным мужчиной. Он не сломался. А ведь эти награды напоминали ему всю жизнь не только о войне, но и о том, что ему пришлось пережить, увидеть, потерять.....

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Д. Н. Хромченко

**ШНИТКО
ПЕТР МИХАЙЛОВИЧ**

Минск БНТУ 2019